育 之 道

## 勞動教學觀摩研討 深圳老師積極參與

區)、廣州執信中學(天河校區)舉辦。

## 邀請高校及科研院所進駐

動」、科技遊園活動等系列活動,分別在廣州執信中學(執信路校

其中,科技遊園活動分為校內學科遊園區、高新科技企業遊園 區、大學與科研院所遊園區、集團校特色項目遊園區四個部分,共 計32個校內學科攤位、18個高新科技企業攤位、16個大學與科研 院所攤位、五個集團校特色項目攤位參展。

兩校區的大學與科研院所遊園區邀請包括了內地雙一流高校、 國家級重點實驗室、國家戰略儲備資源應用研究所、智能智造研究 所等多家著名高校及科研院所進駐,展示前沿產學研成果,讓參與 的師生了解最新的科技發展資訊。高新科技企業遊園區邀請一批優 秀科技企業參展,讓參與的師生能夠了解各領域已應用的最新科技 成果,親身體驗AI、機器人、生物技術等科技應用於民生各領域所 帶來的便利和樂趣。集團校特色項目遊園區由廣州市執信中學與執 信教育集團成員校組成,力求通過遊戲實現書本的知識情境化重 構,讓同學們感受學科知識的魅力。

5月17日,深圳市教育科學研究 院在葵涌第二小學,舉行了深圳市小 學階段勞動項目教學觀摩硏討會(第 七場) 暨廣東省勞動學科教研基地研 修活動。各區勞動教育教研員以及來 自區內外學校的110多位小學勞動教 育課老師參加了活動。

參會老師們在校園紅領巾志願者 的引導下進入校園。熱情洋溢的紅領 巾講解員團隊圍繞紙製橋樑、玻璃 書、布嵌書、手氈作品、衍紙作品、 黏土作品等手工勞技作品等向參會嘉 賓進行了聲情並茂的講解。其中,參 與「貝殼手工藝製作」項目活動的同 學現場展示利用貝殼裝飾廢棄瓶子。

同學們還現場製作客家茶粿, 「非遺進校園」活動深入人心。在

「百草園」紅領巾勞動基地 裏,小講解員們帶領參觀的老 師們在一塊塊班級種植地穿行。 此前,學校因地制宜,利用校園 内的空地,打造出一畦一畦菜地, 各個中隊提前制定種植計劃,讓學 生們充分利用課餘時間進行勞動實 踐,「勞動創造幸福」的種子在同學 們的心田裏生根、發芽。



▲深圳市小學階段勞動項目教學觀摩 研討會,在葵涌第二小學舉行



▼利用iPad做作業時,可以更簡

▼日後要找Siri幫手

Ш

純電動汽車是完全以電池來推動,優點 是不會排放廢氣,被稱爲「零排放 | 汽車。 電動車相比傳統汽油車更具能源效益、更能 節省燃料成本。

特區政府在去年的施政報告表示,將會 在2027年年底前投入約3000輛電動的士。 不過,環境及生態局局長謝展寰早前回應議 員查詢時指出,目前全港僅有5部純電動的 士運行中,佔整體的士數目不足1%。

環境局回應立法會議員書面質詢時表示 已成立跨部門工作小組,商討提供快速充電 服務的油站氣站之選址安排及必要條件,小 組同時亦開始與政府有關部門商議用地之租 約安排。當局預計今年內會開始爲首個油站 轉型爲快速充電站用地進行招標。

當局表示,政府透過「新能源運輸 基金 | 資助的士業界,鼓勵他們試驗新 一代電動的士。當局表示,截至上月 數據,「新能源運輸基金|已批出26 輛電動的士試驗資助,其中有23輛 爲新一代電動的士,當中有2輛市 區紅色的十已分別於去年9月及 今年1月落地。

如理想。

◀目前全港僅有五部純 雷動的士運行,反應未

政府在「新能源運輸基 金 | 另外增設電動的士充電 模式試驗項目,盼能夠支援 助的士業界試驗最合適的 充電模式。政府表示目前 正在制定資助框架,適 時公布申請詳情。

「Siri」便可以